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Ata da Reunião Ordinária nº 6/2024 

 

 

I) INFORMAÇÕES DA REUNIÃO 
 

Data: 18 de novembro de 2024 

Horário: 16h às 17h30 

Modalidade: Híbrida 

Local: Sala de reuniões do Arquivo do TRT-2 e Google Meet. 

 

II) PARTICIPANTES 
 

Desembargador Armando Augusto Pinheiro Pires (Coordenador) 

Juíza Lucy Guidolin Brisolla 

Juiz Deives Fernando Cruzeiro 

Servidor Eduardo dos Santos Rocha 

Servidor Marcio Nisi Gonçalves 

Servidor Eron Mendes Araújo 

Servidora Christiane Samira Dias Teixeira Zboril 

Servidora Luciana Meira Alves 

Convidada: Desembargadora Wilma Gomes da Silva Hernandes 

 

III) PAUTA 
 

1. Abertura e boas-vindas 

2. Exposição “Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olímpiada Nacional do Judiciário 

Federal” 
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3. Campanha Institucional de Memória TRT-2 – 2024/2025 – “Nossas Memórias” 

4. Arte do painel externo do espaço de exposição do CMJTR2 

5. Projeto “Pontos de Memória” 

6. Prêmio CNJ de Qualidade 2024 

7. Exposição sobre a história dos concursos da magistratura 

8. Exposição em comemoração à reabertura do Fórum Trabalhista de Santos 

9. MoReq-Jus 

10. Atualização do corte cronológico de guarda permanentes de autos judiciais 

11. Atualização do Planejamento Estratégico da Justiça do Trabalho – 2021/2026 

12. Estudos de adequação do Portal da Memória do TRT-2 

13. Nova versão do Guia de aplicação das Tabelas de Temporalidade - TTDU 

14. Projetos de uso de IA em documentos digitalizados 

15. Definição do calendário de reuniões do colegiado para 2025 

16. Encerramento 

 

IV) BREVE RELATO   
 

1. Abertura:  

Dr. Armando deu as boas-vindas a todos os presentes, destacando a satisfação de visitar 

as dependências do Arquivo do TRT-2. 

 

2. Exposição “Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olímpiada Nacional do Judiciário 

Federal”: 

Eduardo explicou que a exposição foi uma solicitação da gestão da Dra. Beatriz de Lima 

Pereira, feita no final de setembro e ratificada pelo Dr. Valdir Florindo. A inauguração ocorreu 

em 7 de novembro, com a presença do Presidente do TRT-2, atletas da delegação e 

convidados especiais, como a Dra. Wilma e Dr. Armando, este representando o CDocMem. 

A exposição narra a história da Olimpíada Nacional do Judiciário Federal, destacando a 

participação da equipe do TRT-2 com imagens, medalhas e troféus dos atletas. Inclui 
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também recursos interativos, como um pódio para fotos e quadros com curiosidades sobre 

as modalidades disputadas. Eduardo informou que a Secretaria de Comunicação Social 

apoiou a divulgação com uma matéria na Intranet e que a ANASTRA destacou a exposição 

em suas redes sociais. Além disso, a Seção de Gestão de Memória (SGM) elaborou um 

artigo intitulado “Uma causa esportiva: o TRT-2 na Olímpiada Nacional do Judiciário 

Federal”, disponível no Portal da Memória do Tribunal. Por fim, Eduardo destacou que a 

definição da data de transferência da exposição para o Fórum Ruy Barbosa caberia ao 

Comitê. Christiane então sugeriu que a mudança ocorra na segunda quinzena de fevereiro 

de 2025, sugestão acolhida por todos. Eduardo mencionou que será necessário definir com 

a Administração o local exato para esta exposição no Fórum Ruy Barbosa, para que haja 

visibilidade aos magistrados e servidores. 

 

3. Campanha Institucional de Memória TRT-2 – 2024/2025: 

Eduardo relembrou que a campanha “Nossas Memórias”, uma iniciativa aprovada no 

Comitê, ocorrerá anualmente. Nesta primeira edição, que será realizada até o início de maio 

de 2025, o tema é: “Homenageie um colega e conte sua história: por quem você foi acolhido 

quando chegou ao TRT-2?”. A pergunta pode ser respondida em formulários impressos 

disponíveis no Centro de Memória, que serão recolhidos e colocados em uma "trama de 

memórias" em um dos painéis do espaço expositivo. Há também um formulário online para 

permitir a participação de servidores e magistrados de todas as unidades. A iniciativa visa 

reforçar o sentimento de pertencimento e enriquecer o banco de fontes da Seção de Gestão 

de Memória. A exemplo da exposição, a Secretaria de Comunicação Social vem atuando 

na divulgação da campanha, com publicações de notícias na Intranet, redes sociais internas 

e no “Bom Dia TRT”. Em que pese o excelente trabalho já realizado pela SECOM, o Comitê 

definiu o reforço das ações de divulgação ao longo da campanha, para fomentar a 

participação de servidores e magistrados. 

 

 



 
 
 
 
 
 

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO 

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO 
COMITÊ DE DOCUMENTAÇÃO E MEMÓRIA 

 

 

  
  
 
 

4. Arte do painel externo do espaço de exposição do CMJT2R: 

Eduardo informou que a arte aprovada pelo Comitê para o painel externo do Centro de 

Memória foi impressa e o adesivo vinílico foi instalado durante a montagem da exposição 

sobre a participação do TRT-2 na Olimpíada Nacional do Judiciário Federal, que ocupa o 

mesmo espaço. Conforme decidido na última reunião do Comitê, a viabilidade de mantê-la 

ou substituí-la por outra arte ou ação interativa será reavaliada em novembro de 2025. 

 

5. Projeto “Pontos de Memória”: 

Eduardo informou que, dando continuidade ao projeto “Pontos de Memória”, a inauguração 

do quadro em homenagem a José Victorio Moro será realizada no dia 11 de dezembro às 

17h. A data foi acordada entre o Presidente do TRT-2 e os familiares do homenageado. Já 

a homenagem a Raphael Correa Sampaio Filho está programada para a data de 

reinauguração do Fórum de Santos. É necessário coordenar com a SILAP para definir o 

local exato de instalação dos quadros e verificar com o Cerimonial os roteiros previstos para 

cada cerimônia. A arte e o convite para a próxima inauguração já estão prontos. 

 

6. Prêmio CNJ de Qualidade 2024: 

Eduardo informou que, conforme o planejamento, o TRT-2 alcançou a nota máxima no eixo 

de gestão documental e memória no Prêmio CNJ de Qualidade 2024, obtendo 30 pontos. 

 

7. Exposição sobre a História dos concursos da magistratura: 

Eduardo e Christiane informaram que, após as inaugurações da campanha “Nossas 

Memórias” e da exposição sobre a participação do TRT-2 na ONJF, a Seção de Gestão de 

Memória dará início às pesquisas de fontes e conteúdo para a produção da exposição sobre 

a história dos concursos da magistratura, prevista para ser inaugurada em maio. Eron 

destacou a abundante quantidade de fontes no acervo provenientes da antiga Secretaria de 

Concursos da Magistratura. 
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8. Exposição em comemoração à reabertura do Fórum Trabalhista de Santos: 

Eduardo mencionou que, em discussão com a Diretoria-Geral da Administração, foi 

proposta uma pequena exposição com fotos e detalhes sobre os diferentes prédios que 

abrigaram o Fórum Trabalhista de Santos ao longo das últimas oito décadas, destacando a 

reforma a ser concluída no início de 2025. A exposição será inaugurada na reabertura do 

Fórum Trabalhista reformado, juntamente com a apresentação do quadro do Dr. Raphael 

Correa Sampaio Filho, como parte do projeto “Pontos de Memória”. Christiane destacou que 

muitos materiais da exposição sobre os 80 anos da Justiça do Trabalho de Santos poderiam 

ser reaproveitados, com um detalhamento maior dos prédios que abrigaram o TRT-2 na 

cidade ao longo dos anos. Eduardo submeteu a proposta à análise do Comitê, que a 

aprovou, autorizando a UAE a iniciar as tratativas com a DGA e a Presidência. 

 

9. MoReq-Jus: 

Eduardo relatou diligência realizada junto à Coordenadoria de Gestão Documental e 

Memória do CSJT durante reunião do Comitê de Gestão Documental e Memória da Justiça 

do Trabalho. Na ocasião, consultou o Coordenador de Gestão Documental e Memória do 

CSJT sobre ações coordenadas no âmbito da Justiça do Trabalho para o cumprimento da 

Resolução CNJ n.º 522/2023 (Moreq-Jus). Em resposta, foi encaminhado o Ofício 

CSJT.SG.CDOCM n.º 549/2024, originalmente destinado ao TRT-6, esclarecendo que o 

CSJT promoverá a análise de aderência dos sistemas informatizados nacionais, como o 

PJE e o PROAD, ao Modelo de Requisitos para Sistemas Informatizados de Gestão de 

Processos e Documentos do Poder Judiciário (MoReq-Jus). O ofício também informou que 

a avaliação dos requisitos dos sistemas informatizados regionais ficará sob a 

responsabilidade dos respectivos desenvolvedores nos Tribunais Regionais do Trabalho. 

Para isso, poderão ser constituídos grupos de trabalho internos, conforme recomendado 

pelo Comitê Gestor do Programa Nacional de Resgate da Memória da Justiça do Trabalho 

(CGMNac-JT). Diante dessas informações, deliberou-se que o TRT-2 aguardará o retorno 
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do CSJT com os fluxos de análise e ajustes dos sistemas nacionais para aplicar as mesmas 

metodologias de adequação em sistemas internos. 

 

10. Atualização do corte cronológico de guarda permanentes de autos judiciais: 

Eduardo informou que o Ato GP nº 28/2017 foi alterado pela Secretaria de Gestão 

Jurisprudencial, Normativa e Documental e publicado pela Presidência, estabelecendo o 

corte cronológico dinâmico para a guarda permanente de autos judiciais autuados há 30 

anos ou mais. Ele destacou que os sistemas utilizados pelas equipes da Coordenadoria de 

Gestão Documental e Memória na triagem dos autos dos editais de eliminação mais 

recentes já estão contemplando essa alteração no critério. 

 

11. Atualização do Planejamento Estratégico da Justiça do Trabalho – 2021/2026: 

Em seguida, Eduardo trouxe informações sobre o novo Índice de Divulgação de Memória 

Institucional (IDMI), um indicador estratégico com abrangência na Justiça do Trabalho, 

focado na perspectiva da sociedade, cujo objetivo é fortalecer a comunicação e as parcerias 

institucionais, além de enfrentar o macrodesafio do Poder Judiciário de fortalecer a relação 

institucional com a sociedade e garantir os direitos fundamentais. As metas estabelecidas 

são: alcançar 25% do índice até junho e 50% até dezembro de 2025, e 75% até junho e 

100% até dezembro de 2026. O indicador avalia o atendimento dos preceitos legais de 

divulgação das informações institucionais e de acesso à cultura, seguindo diretrizes da 

CF/88, Resolução CNJ nº 324/2020 e Ato Conjunto TST.CSJT.GP.SG.CGDOC nº 37/2021, 

contribuindo para consolidar e fomentar a memória da Justiça do Trabalho. A periodicidade 

de apuração é semestral e a meta é anual, com a Unidade de Gestão Documental e 

Memória responsável pela coleta. As variáveis que compõem a fórmula de cálculo do IDMI 

são: área do site contendo dados sobre a memória institucional (5%), unidade de Gestão de 

Memória e Comissão de Gestão de Memória (CGM) instituídas (15%), elaboração de plano 

interno de divulgação das ações da memória institucional (10%), instituição de espaço físico 

(memorial, centro de memória ou museu) (30%), disponibilização de produção intelectual 
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sobre a história do TRT e/ou Justiça do Trabalho (10%), exposição sobre a história do TRT 

e/ou Justiça do Trabalho (20%) e produção de trabalhos de história oral (10%). A fórmula 

do IDMI é a soma dos percentuais atribuídos a cada requisito (R1 + R2 + R3 + R4 + R5 + 

R6 + R7), totalizando 100%. Eduardo destacou, ao encerrar a exposição sobre o item, que 

a memória agora faz parte do Planejamento Estratégico da Justiça do Trabalho, o que 

representa uma grande conquista, e relatou que o TRT-2 está praticamente aderente a 

todos os requisitos, sendo necessários apenas pequenos ajustes. 

 

12. Estudos de adequação do Portal da Memória do TRT-2: 

Eduardo destacou que a Secretaria de Tecnologia da Informação está realizando estudos 

de viabilidade para a possível implementação do Typo3 no Portal da Memória do TRT-2. No 

entanto, ele enfatizou que o WordPress continua sendo a ferramenta mais adequada, 

amigável e rica em recursos na perspectiva da Seção de Gestão de Memória, especialmente 

considerando o vasto conteúdo já produzido com essa plataforma. 

 

13. Nova versão do Guia de aplicação das Tabelas de Temporalidade - TTDU: 

Eduardo comunicou sobre o trabalho de análise e aplicação da nova versão do guia recebido 

do PRONAME. A Coordenadoria de Gestão Documental e Memória, em resposta ao 

recebimento do documento, desenvolveu um plano interno detalhado para revisar e 

identificar possíveis atualizações necessárias no fluxo de avaliação e destinação de autos 

judiciais de editais de eliminação. Este esforço visa assegurar que os procedimentos 

estejam em conformidade com as diretrizes mais recentes, promovendo uma gestão 

documental eficiente e atualizada. 

 

14. Projetos de uso de IA em documentos digitalizados: 

O Comitê recomendou a participação da área de gestão documental nos projetos de 

implantação de IA no TRT-2, com foco no desenvolvimento de soluções para a geração de 
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resumos de documentos digitalizados e a classificação e indexação de processos 

eletrônicos. Um ofício será encaminhado à SETIC para formalizar esta demanda. 

 

15. Definição do calendário de reuniões do colegiado para 2025: 

O calendário de reuniões do colegiado para 2025 foi definido da seguinte forma: 24 de 

março, 23 de junho, 22 de setembro e 17 de novembro, todas programadas para ter início 

às 16 horas, em formato remoto. 

 

16. Encerramento: 

Dr. Armando agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 17h30. 

 

V) DELIBERAÇÕES 

 

1. Exposição “Eu sou atleta: a trajetória do TRT-2 na Olímpiada Nacional do Judiciário 

Federal”:  

A exposição será transferida para o Fórum Ruy Barbosa na segunda quinzena de fevereiro 

de 2025, com definição do local exato a ser feita pela Administração. 

 

2. Campanha Institucional de Memória TRT-2 – 2024/2025:  

A campanha "Nossas Memórias" continuará até maio de 2025, com reforço das ações de 

divulgação para fomentar a participação de servidores e magistrados. 

 

3. Arte do painel externo do CMJT2R:  

A viabilidade de manter ou substituir a arte do painel externo por outro conteúdo será 

reavaliada em novembro de 2025. 
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4. Projeto “Pontos de Memória”:  

A inauguração do quadro em homenagem a José Victorio Moro ocorrerá em 11 de dezembro 

de 2024, e a homenagem a Raphael Correa Sampaio Filho será realizada na reinauguração 

do Fórum de Santos. 

 

5. Exposição sobre a História dos Concursos da Magistratura:  

A Seção de Gestão de Memória iniciará pesquisas para a produção da exposição, prevista 

para ser inaugurada em maio de 2025. 

 

6. Exposição em comemoração à reabertura do Fórum Trabalhista de Santos:  

A proposta de produção de uma exposição sobre a história da Justiça do Trabalho em 

Santos, com destaque para os endereços que abrigaram o fórum e a reforma feita 

recentemente no prédio, e a UAE foi autorizada a iniciar tratativas com a DGA e a 

Presidência. 

 

7. MoReq-Jus:  

O TRT-2 aguardará o retorno do CSJT com os fluxos de análise e ajustes dos sistemas 

nacionais para aplicar as mesmas metodologias de adequação nos sistemas internos. 

 

8. Atualização do Planejamento Estratégico da Justiça do Trabalho – 2021/2026:  

O novo Índice de Divulgação de Memória Institucional (IDMI) foi incorporado ao 

Planejamento Estratégico, com metas de divulgação estabelecidas para 2025 e 2026. Serão 

adotadas as ações para adesão integral pelo TRT-2. 

 

9. Estudos de adequação do Portal da Memória do TRT-2:  

Estudos de viabilidade do Typo3 estão sendo realizados pela SETIC - WordPress continua 

sendo a ferramenta considerada mais adequada na perspectiva da área responsável pelo 

Portal da Memória. 
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10. Nova Versão do Guia de Aplicação das Tabelas de Temporalidade - TTDU - CNJ:  

As eventuais atualizações no fluxo de avaliação e destinação de autos judiciais de editais 

de eliminação serão adotadas em observância à nova versão do guia. 

 

11. Projetos de uso de IA em documentos digitalizados:  

A área de gestão documental participará nos projetos de IA, focando na geração de resumos 

de documentos digitalizados e na classificação e indexação de processos eletrônicos. Um 

ofício será encaminhado à Secretaria de Tecnologia da Informação para formalizar esta 

demanda. 

 

12. Definição do calendário de reuniões do colegiado para 2025:  

O calendário de reuniões foi definido para 24 de março, 23 de junho, 22 de setembro e 17 

de novembro, todas às 16 horas, em formato remoto. 

 

 

São Paulo, data da assinatura digital. 

 

Desembargador Armando Augusto Pinheiro Pires 

Coordenador do Comitê de Documentação e Memória do TRT-2 (CDocMem) 
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